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PADDI
Piattaforma per l'Analisi Dati Decisionali Integrati 

della Sanità



è il punto di accesso, unico e organizzato, ai dati del 
DataWarehouse (DWH) della Sanità Regionale.

Il servizio prevede la messa a disposizione di report e 
strumenti di interrogazione ed analisi dei dati.

Piattaforma Analisi Dati Decisionali Integrati

PADDI



• Flussi prestazioni specialistiche (fonti - C, C2, C4, C5)

• Flussi schede di dimissione ospedaliere (fonte SDO)

• Flusso farmaceutica Convenzionata (COMMA10 Regionale, CNU)

• Flussi Farmaceutica Acquisti Diretti (Distrib. diretta, Distrib. per Conto, FileF somministrato) 

• STER - Assistenza Domiciliare, Residenziale e Semiresidenziale (FAR/SIAD) 

• Flussi Dispositivi Medici – Consumi e Contratti (fonte DMRP)

• Flussi Emergenza Urgenza (fonte EMUR)

• Flusso informativo della libera professione intramoenia (fonte LIBPRO-RP)

• Flussi Mobilità regionale (fonti Mobilità intraregionale)

• Flussi Mobilità nazionale (fonti Mobilità extra-regionale)

• Flussi Informativi Ministeriali (fonte FIM)

• Flussi Economico contabili (fonte SIRECOM)

• Flusso HOSPICE (fonte HOSPICE)

• Flusso Salute Mentale Regionale (fonte SMRS-RP e SMT-RP)

Fonti: Flussi informativi regionali
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• Registro Regionale Malattie Rare (fonte MARARE)

• Registro Regionale Diabetici (fonte RRD)

• Assistenza Integrativa Protesica (fonte PROTES)

• Buoni Dematerializzati per pazienti celiaci (fonte CELIACHIA)

• Certificati di assistenza al parto (fonte CEDAP)

Fonti: registri
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• Fascicolo Sanitario Elettronico (fonte FSE) 

• Indicatori SIMT - CPV Emocomponenti (fonte FileF)

• Screening Oncologico Femminile (fonte SCREENING FEMMINILE)

• Sistema Regionale Vaccinazioni (fonte SIRVA)

• Passaporto delle abilità (fonte PABI)

• Sistema Informativo Regionale Prescrizione Elettronica e Dematerializzata (fonte SIRPED)

• Sistema Salute mentale ASL (fonte SISMAS)

• Sistema per la prevenzione e la sicurezza negli ambienti di lavoro (fonte SPRESAL)

• Sistema per il monitoraggio del gioco d’azzardo patologico (GAP)

• Sistema raccolta adesioni Screening Epatite (SEPAC)

• Applicativo rilevazione interventi (RILINT)

• Piattaforma Regionale Residenzialità (PRR)

• Piattaforma Regionale COVID-19

Fonti: piattaforme e altri applicativi
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• Dati Anagrafe Strutture Sanitarie (fonte ARPE) 

• Dati Anagrafe Assistiti (fonte AURA)

• Dati Anagrafe Operatori Sanitari (fonte OPESSAN)

Fonti: archivi centralizzati
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• Accesso con autenticazione individuale, nel rispetto dei vincoli di sicurezza definiti (come da 
regolamento 2016, d.lgs. 196/2003 e standard Regione Piemonte piattaforma autenticazione 
centralizzata IRIDE).

• Opportunità di tracciabilità e ottimizzazione, in funzione delle tipologie di accessi degli utenti del 
sistema

• RUPAR è il punto unico di accesso alle soluzioni informative sviluppate

Accesso e autenticazione



Chi può accedere:

• Regione: definire le tematiche di interesse per gruppi di utenti

• Aziende Sanitarie Regionali

• Enti regionali : ARESS, Servizi di Epidemiologia (Scheda 12). 

• Altri Enti Pubblici o Privati (solo per i Flussi informativi dedicati alle SDO e alle Prestazioni)

Con quali regole:

• per Tematica → scelta informazioni di interesse

• per Gerarchia Organizzativa → vista per Direzione (generale, amministrativa, sanitaria), strutture 
organizzative

• per Competenza → in base alle indicazioni regionali

Regole di accesso



• Raccoglie un importante patrimonio di dati , con ampia profondità storica.

• I dati sono acquisiti in maniera stabile e periodicamente aggiornati a livello di dettaglio per analisi 
puntuali

• I dati di dettaglio vengono aggregati per costruire analisi decisionali 

Con PADDI gli utenti possono soddisfare esigenze relative a:

• Realizzazione di un unico portale Web della reportistica con accessi controllati per le ASR e strutture 
regionali pubbliche

• Disponibilità di un ambiente strutturato per realizzare analisi multidimensionali sui dati disponibili 
(analisi di appropriatezza, monitoraggio obiettivi,…..) 

• Predisposizione cruscotti di sintesi di variabili e indicatori di benchmark

Obiettivi



Il servizio di accesso a PADDI propone, in funzione dei profili di accesso degli utenti:

• Report predefiniti

• in base a modelli di template condivisi in fase di analisi o in corso di utilizzo 

• Report /analisi dinamici 

• per analisi ad hoc a partire dal catalogo dati aggregato – specifico in funzione delle tematiche 

• Costruzione autonoma di analisi – Catalogo dati

• per elaborazione autonoma attraverso le funzioni di interrogazione delle basi dati del DataWarehouse Regionale 
della Sanità 

Obiettivi



Le tematiche (1/2)



Le tematiche (2/2)



I Report



Gestire i «Preferiti: è riservata una

sezione dedicata ai documenti personali (con
un ambiente dedicato allo storage di file di
diversi formati: pdf, xls, doc, ppt, ecc).

Cosa si può fare?

Funzionalità

Scaricare i dati: si possono 

salvare in locale i report in formato 
Excel, pdf, csv;

Condividere contenuti: si possono 

inviare contenuti agli altri utenti attraverso 
l’apposita sezione dedicata.



15

Grazie

Assistenza:

https://assistenzasalute.csi.it/#/assistenza/PADDISAN

https://assistenzasalute.csi.it/#/assistenza/PADDISAN

	Modello PPT Layout 2020
	Diapositiva 1: PADDI
	Diapositiva 2: PADDI
	Diapositiva 3: Data Warehouse Sanità Regionale (1/4) – i contenuti al 28-11-2024
	Diapositiva 4: Data Warehouse Sanità Regionale (2/4) – i contenuti al 28-11-2024
	Diapositiva 5: Data Warehouse Sanità Regionale (3/4) – i contenuti al 28-11-2024
	Diapositiva 6: Data Warehouse Sanità Regionale (4/4) – i contenuti al 28-11-2024
	Diapositiva 7: Accesso e autenticazione
	Diapositiva 8: Regole di accesso
	Diapositiva 9: Obiettivi
	Diapositiva 10: Obiettivi
	Diapositiva 11: Le tematiche (1/2)
	Diapositiva 12: Le tematiche (2/2)
	Diapositiva 13: I Report
	Diapositiva 14: Funzionalità
	Diapositiva 15


